

Наш рабочий долг

Недавно машину, которую я обслуживаю, оборудовали устройством, автоматически останавливающим её при обрыве нити. При этом световые сигналы на табло показывают, в каком месте произошёл обрыв. Новшество позволило облегчить труд и улучшить качество продукции...

Я работаю на переславской вышивальной фабрике «Новый мир» четверть века. За это время у нас многое изменилось. Я ещё застала вышивальные машины, на которых и рукам работа была, и ногой на педаль нажимать нужно было. Сейчас у нас современные автоматические машины, где ручной труд полностью исключён. Цехи предприятия после реконструкции стали просторнее, светлее. Для рабочих фабрики построены жилые дома и детские учреждения. Всё это — следствие заботы нашего государства о советском человеке.

Проект новой Конституции СССР — ещё одно проявление этой заботы. И вместе с тем он накладывает на каждого из нас большую ответственность. Товарищ Леонид Ильич Брежнев, выступая на майском Пленуме ЦК КПСС, сказал: «Нужно, чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счёте — это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свои долг перед государством, перед народом».

Вклад рабочего человека в процветание Родины — его труд. В день, когда был опубликован проект Основного Закона страны, на фабрике состоялся митинг. Рабочие единодушно одобрили проект новой Конституции СССР и приняли повышенные социалистические обязательства: они решили в честь 60-летия Великой Октябрьской революции выпустить дополнительно сверх плана продукции на 250 тысяч рублей вместо 90 тысяч, как было принято ранее, добиться роста производительности труда на 2,5 процента выше плана.

Эти цифры складываются вот из чего. На фабрике продолжается реконструкция: будут внедрены новые бесчелночные ткацкие станки СТБ. Повышается квалификация рабочих, растёт их профессиональное мастерство. Непосредственно зависит производительность труда и от качества продукции. Например, раньше на метр вышитого полотна приходилось в среднем 0,56 меток — так называется невышитый кусочек рисунка, который остаётся при обрыве нити. Восстанавливают рисунок вручную, это трудоёмкая, малопроизводительная операция. За счёт совершенствования технологии и сокращения обрывности нитей мы добились того, что сейчас меток стало почти вполовину меньше и на восстановлении рисунка занято шестьдесят штопальщиц вместо девяноста.

В начале этого года вместе с другими работницами я подписала письмо-обращение к труженикам предприятий текстильной и лёгкой промышленности Ярославской области, в котором мы призвали ещё шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1977 года и десятой пятилетки, бороться за высокие результаты труда, сделать их своей повседневной нормой.

Пятилетка качества ориентирует на всестороннее повышение эффективности производства, на более углублённый поиск внутренних резервов. Одним из путей повышения производительности труда в лёгкой промышленности является соревнование за расширение зон обслуживания. Благодаря его распространению на фабрике более ста работниц досрочно выполнили задания двух лет пятилетки.

У нас на фабрике развёрнуто соревнование между рабочими, среди коллективов комплектов, смен, цехов. Эффективность соревнования очевидна: план пяти месяцев по выпуску продукции выполнен на 105,6 процента, с государственным Знаком качества выпускается 26 процентов изделий при обязательстве 23,5 процента. Да вот беда: страдает иногда соревнование фор-

^{*}Богатова, Т. Наш рабочий долг / Т. Богатова // Северный рабочий. — 1977. — 8 июля. — С. 2.

2 Т. Богатова

мализмом. Я, например, заключила договор о соревновании с подругой по комплекту Верой Пародьевной Черняевой. Наши машины рядом, обе мы примерно одинаковое время трудимся на фабрике, обе решили выполнить за пятилетку десять годовых норм. А кто из нас побеждает — неясно. Раньше висел в цехе стенд, на котором отражался ход трудового соперничества, а сейчас и стенда нет. Или, скажем, подробно расписаны условия соревнования за звание лучшего наставника молодых рабочих, и кто к кому прикреплён сказано, но имена лучших наставников, опять же, не назвали.

Я так понимаю, что итоги соревнования должны быть известны не только фабричному комитету и отделу труда — их необходимо делать достоянием всего коллектива, и прежде всего самих соревнующихся. Недостаточная гласность соревнования делает его и недостаточно действенным. Пора бы профсоюзному комитету и руководству предприятия обратить внимание и на эту сторону организации социалистического соревнования. Способствовать развитию соревнования — в этом их долг перед коллективом, государством, а его, как сказано в проекте Конституции, надо выполнять.

Т. Богатова, вышивальщица переславской фабрики «Новый мир».